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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA (12a) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2o) 

PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS,MIL, E VINTE E CINCO (2025), DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS, tSTADO DA BAHIA.

às oito horas e dez minutos (08h10min) sob a Presidência do Vereador RICARDO 
AZEVEDO LONGA, Secretariado pelos vereadores: MÁRCIA DA SILVA BENDA 
(Primeira Secretária) e JOSÉ OLIVEIRA NOGUEIRA NETO (Segundo Secretário), em 
conformidade com a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa de 
Leis, deu-se início a décima segunda sessão ordinária do segundo período do ano de 
dois mil e vinte e cinco, estando presentes os demais vereadores: José dos Anjos 
Santos, José Maria Santos Souto, Marcelo Antônio Nogueira Costa, Nivaldo de Souza 
Cruz, Ricardo Luciano Figueiredo Costa, Roberto Carlos Rocha, Roberto Oliveir 
Sousa, Rosenilton Defensor Araújo e.Willian Silva Souza. Com a ausência justificada da 
vereadora Ana Souza Santos Cajado, Na primeira parte - Pequeno Expediente, 
observando que havia número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão cumprimentando as pessoas presentes, internautas e ouvintes da FM 103,9. 
Em seguida, foi realizada a oração de praxe (Pai-Nosso) e após houve a consulta sobre 
a aprovação da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade dos 
presentes sem retificação. Na sequência, justificou a ausência da vereadora Ana Cajado 
que não pôde comparecer. Após, enalteceu o evento que iria acontecer na nossa cidade 
no próximo final de semana que é o Festival de Forró Macaubense, convidando toda a 
população macaubense para prestigiar o evento, o qual já faz parte do calendário de 
nosso município e acontece na terceira semana do mês de setembro, valorizando a 
cultura do nosso município e fomentando o comércio da nossa cidade, ao tempo em 
que destacou a importância do evento também para valorizar o trabalho dos artistas da 
nossa terra, onde na oportunidade agradeceu todos os organizadores do festival, em 
nome do coordenador, João Santana. Após, comunicou que no próximo sábado às 
10h30min acontecerá nesta Casa uma reunião promovida pela ACIMAC, uma reunião 
com todos os comerciantes de Macaúbas e Cidades Vizinhas para tratar sobre a 
construção da sede própria da Associação dos Comerciantes no Município de 
Macaúbas, a qual vem crescendo a cada dia com mais de trezentos comércios afiliados, 
onde terão a presença do ex. ministro João Roma, a Deputada Federal Roberta Roma 
e o Deputado Estadual Fabrício Falcão, lembrando que a ACIMAC protocolou o ofício 
nesta Casa solicitando o espaço para realização da reunião. Em seguida, autorizou a 
Secretária a realizar a leitura das seguintes proposições: INDICAÇÃO N° 132/2025 DE 
16 DE SETEMBRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo Longa, 
Presidente da Câmara Municipal de Macaúbas, de autoria do vereador, Roberto Carlos 
Rocha, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, 
a realização da limpeza da lagoa pública da Comunidade de Pajeú, neste Município de 
Macaúbas — Bahia; ATA DA COMISSÃO PERMANENTE DE FINANÇAS,

Aos dezoito dias do mês de Setembrô do ano de dòis mil e vinte e cinco (18/09/2025),
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ORÇAMENTO, FISCALIZAÇÃO, OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, a qual tem como 
membros os vereadores: MARCELO ANTÔNIO NOGUEIRA COSTA -  Presidente, 
Secretariado pelo vereador: JOSÉ MARIA SANTOS SOUTO, tendo como Relator o 
vereador RICARDO LUCIANO FIGUEIREDO COSTA. O Objetivo da reunião foi para 
deliberar acerca da necessidade de prorrogação do prazo para apresentação de 
emendas ao Projeto de Lei Orçamentária Anual (LOA) para o exercício de 2026 e 
Projeto de Lei Plano Plurianual para o quadriênjo de 2026/2029, protocolados nesta 
Casa Legislativa no dia 29 de agosto dé 2025, sob o n° 3015/2025 e 3016/2025, onde 
todos se manifestaram favoráveis à prorrogação, ressaltando que a medida contribuirá 
para o fortalecimento do processo legislativo, cóm maior participação dos vereadores e 
adequação das emendas às reais demandas das comunidades representadas. Posta 
em votação, a proposta de prorrogação foi aprovada por unanimidade, ficando 
deliberado que o prazo para apresentação de emendas ao orçamento seria prorrogado 
até o dia 29 de setembro de 2025; EMENDA MODIFICATIVA N° 32/2025 À PROPOSTA 
DE LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2026 -  PROJETO DE LEI N° 240 
DE 29 DE AGOSTO DE 2025, “Modifica a Lei Orçamentária Anual para o exercício de 
2026, realocando recursos da Secretaria Municipal de Administração para a Secretaria 
Municipal de Agricultura, com o objetivo de aquisição de trator agrícola e implementos”, 
de autoria da vereadora Márcia da Silva Benda. Dando sequência, o Presidente 
destacou sobre as proposições que seriam colocadas em votação na corrente sessão, 
onde teriam a segunda votação do Projeto de Lei que institui o dia Municipal da Cultura 
Evangélica no Município de Macaúbas e a votação de três requerimentos de Título 
Honorífico de Cidadão Macaubense de autoria da vereadora Márcia Benda. 
Prosseguindo com o PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente, Ricardo Azevedo Longa 
passou a palavra para a Primeira Secretária Márcia da Silva Benda para coordenar os 
trabalhos, a qual deixou seus cumprimentos, aos presentes e aos que estavam 
acompanhando pelos meios de comunicação. Após passou a palavra aos senhores 
vereadores pelo tempo regimental de 03 (três) minutos. Fez uso da palavra o vereador 
Roberto Carlos Rocha (Carlinhos de Antério), que após cumprimentar todos os 
presentes no recinto e aos que estavam acompanhando através dos meios de 
comunicação, teceu comentários referente a indicação de sua autoria apresentada na 
corrente sessão, solicitando a limpeza da aguada pública do Povoado de Pajeú, uma 
cobrança de todos os moradores da localidade, tendo em vista que no período chuvoso 
devido a lagoa está aterrada logo seca, sendo assim, pediu ao Executivo e ao secretário 
para que atenda esse pedido da comunidade, lembrando que no ano passado foi feita 
uma pequena limpeza com aberturas de pequenos tanques e melhorou bastante, 
porém, estão praticamente todos secos, sabendo que a lagoa é de grande importância 
para que os criadores possam levar suas criações assim como para a pescaria, 
lembrando que assim como vários vereadores desta Casa já soltou alevinos na lagoa 
citada e nessa época a água seca e cs peixes acabam morrendo, esperando que o 
gestor atenda a solicitação, uma vez que, quando pedem para fazer alguma estrada 
alegam que no momento a prioridade é a limpeza das aguadas públicas, sabendo que 
algumas solicitações feitas pelo vereador Neto foram atendidas como a limpeza da 
lagoa de Contendas e de Lagoa do Maurício, esperando que atenda também a 
reivindicação da população de Pajeú. Fazendo uso da palavra, o vereador José dos 
Anjos Santos (lé) deu início à sua fala saudando todos os presentes no recinto. Em 
seguida, parabenizou o vereador Roberto pela passagem do seu aniversário, uma 
pessoa que muito tem contribuído com o desenvolvimento de nosso município. Após,
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cobrou do Líder do Executivo, o vereador, Neto Nogueira, em relação a iagoa de 
Contendas, dizendo que vem lutando pela limpeza daquela lagoa, contrariando o que 
foi falado pelo vereador Carlinhos que em sua fala disse que a lagoa de Contendas foi 
cobrada pelo Líder, deixando claro a sua luta e cobranças referente àquela obra há 
tempos, lembrando que todos que tiveram votos na região deveriam unir forças para 
que termine a limpeza da lagoa e que realmente faça o alargamento do riacho para que 
possa encher a barragem, lembrando que recebeu a informação que no próximo sábado 
as máquinas irão fazer o serviço citado, esperando que isso aconteça, pois mesmo que 
todo o município necessita, é preciso lutar pelas comunidades que foram votados, sendo 
assim, como todos os vereadores tiveram votos naquela região todos deveriam esta 
cobrando. Usando a palavra, o vereador José Oliveira Nogueira Neto (Neto Nogueira) 
cumprimentou todos os presentes, ouvintes da FM e pelas redes sociais. Logo após, 
respondendo ao colega Carlinhos em relação a limpeza da comunidade de Lagoa do 
Maurício, destacou que a luta não foi apenas sua e sim de todos os vereadores, citando 
o empenho do vereador Juca Cajado, concordando com o colega lé que todos os 
vereadores deverão fazer as cobranças, pois quem irá beneficiar é a população e não 
os vereadores e o Prefeito, ao tempo em que agradeceu ao gestor por atender esse 
pedido dos vereadores e realizado a limpeza .da lagoa da comunidade de Lagoa do 
Maurício, esperando que o mesmo seja feito em Contendas, onde na oportunidade 
parabenizou o pai do vereador Juca Cajado, operador da máquina que está realizando 
o serviço pelo excelente trabalho que eíe faz. Em seguida, fez um apelo a todos os 
macaubenses que frequentam o Tinguis para que preserve aquele local, pois ao passar 
pelo local todos podem ver a quantidade de lixo que são deixados no local por pessoas 
que usam aquele espaço, pedindo que da mesma forma que levam as coisas que 
tragam de volta, inclusive o lixo, tendo em vista que não tem coleta naquela região. O 
vereador Marcelo Antônio Nogueira Costa, após deixar seus cumprimentos aos 
presentes e aos que estavam acompannando pelos diversos meios de comunicação, 
teceu comentários referente ao prazo para emendas ao orçamento, o qual foi prorrogado 
até o dia 29 de setembro após participarem de uma reunião na última quinta-feira com 
o jurídico desta Casa, onde foi feito vários esclarecimentos, tirando as dúvidas de todos 
os vereadores. Em seguida, comentou também sobre o projeto que seria colocado em 
segunda votação na corrente sessão, o qual Institui o dia Municipal da Cultura 
Evangélica no Município de Macaúbas, não tende dúvida que assim como na primeira 
seria aprovado por todos os presentes na segunda, o qual, após sancionado, será uma 
valorização para a classe dos evangélicos de nosso município. Na sequência, falou 
sobre o Festival de Forró Macaubense que será realizado nos dias dezenove e vinte de 
setembro em nossa cidade, o qual já faz parte do calendário de festividades de nosso 
município, o qual, vem crescendo a cada ano, parabenizando todos os organizadores 
na pessoa de Dão (João Santana) pelo empenho e dedicação, o qual é empresário e 
praticamente pára suas atividades para dedicar a esse festival de forró macaubense, 
não tendo dúvida que mais uma vez será um sucesso, lembrando que o comércio local 
está precisando de um impulso. Passada a palavra para a vereadora Márcia da Silva 
Benda que após saudar a todos mais uma vez, teceu comentários referente a Emenda 
Modificativa ao orçamento de sua autoria apresentada na corrente sessão, fazendo uma 
modificação para dá um aporte à Secretaria de Agricultura, tendo em vista que a mesma 
tem um Projeto para reforçar as comunidades rurais e com isso necessita de 
equipamentos e ao analisar o orçamento percebeu que o recurso da secretaria citada é 
muito pouco, com isso está fazendo esse remanejamemo de recurso para que possa



fazer a compra desse trator com todos os equipamento que com certeza irá ajudar muito 
os agricultores de nosso município, lembrando que já fez outras intervenções através 
de emenda parlamentar, porém, com todas as especificações não há disponibilidade. 
Em seguida, relatou que no dia anterior esteve na Secretaria de Saúde junto ao 
Secretário, Árlei, onde sugeriu que seja implantado no nosso município o serviço 
itinerante nas comunidades de Jurema, Nova Esperança, Três Outeiros e Várzea Verde 
para que o médico possa ir atender nessas comunidades pelo menos uma vez a cada 
quinze dias, tendo em vista que é um pedido feito por essas comunidades há mais de 
oito anos e hoje com a nova modalidade na Atenção Básica que é a Saúde Mais Perto, 
é importante essa descentralização de atendimento, uma vez que o médico já atende 
em Cristais e Curral Novo e o pedido foi acatado, onde será feito um planejamento, 
lembrando que iria oficializar o pedido através de indicação, mas como existem 
situações onde os vereadores não podem, preferiu de forma direta reunir com o 
secretário e fazer a sugestão. Dando continuidade ao expediente, o vereador José 
Maria Santos Souto (Juca Cajado) iniciou a sua fala saudando todos os presentes, 
parabenizando o vereador Roberto peia passagem do seu aniversário no decorrer da 
semana. Após, parabenizou o Prefeito Aloísio pela intervenção que está sendo feita na 
lagoa da comunidade de Lagoa do Maurício, ao tempo em que agradeceu o vereador 
Neto pelas palavras proferidas em relação ao seu pai, onde o vereador Nito o conhece 
muito bem, um ser humano incrível, dizendo isso não apenas por ser o seu pai, 
lembrando que pode existir um profissional similar a ele, pois igual não existe, 
parabenizando-o pelo trabalho que está sendo feito, ao tempo em que parabenizou a 
comunidade de Lagoa do Maurício pela conquista, deixando claro que ainda não foi 
visitar a obra devido há problemas de saúde. Continuando no mesmo contexto, 
parabenizou o Secretário, Salvador, peia ação de locar uma retroescavadeira para fazer 
a abertura de cacimbas, as quais estão sendo feitas ao longo do Rio Santo Onofre, pois 
infelizmente no período chuvoso a água vai embora e nesse período é necessário abrir 
cacimbas. Informou que no último sábado, juntamente com alguns vereadores, 
estiveram em Ibipitanga participando do SERIM Itinerante, onde o vereador Ricardo 
protocolou junto ao Secretário, Adolpho Loiola, um ofício de autoria de todos os 
vereadores desta Casa solicitando a implantação da Clínica de Hemodiálise, uma 
parceria feita com todas as Câmaras do Território, mostrando ao Secretário a 
importância dessa Clinica no Território aa Bacia do Paramirim, tendo em vista que são 
muitos os pacientes que precisam deslocar duas ou três vezes por semana para fazer 
o tratamento, onde muitos não conseguem retornar após o procedimento, sendo assim, 
agora o papel dos vereadores é cobrar essa ação do Governo do Estado. Em seguida, 
a palavra foi passada para o vereador Ricardo Luciano Figueiredo Costa que após 
deixar seus cumprimentos aos presentes, ouvintes da FM e aos que acampavam pelas 
redes sociais, deu ênfase à fala do colega Juca referente ao SERIM Itinerante que 
aconteceu em Ibipitanga no último dia 13, onde puderam levar as demandas do nosso 
município ao Governo do Estado, o qual estava representado pelo Secretário, Adolpho 
Loiola, um encontro de suma importância para os políticos para que pudessem levar as 
demandas, sendo que uma das demandas de Macaúbas foi a Clínica de Hemodiálise, 
onde o Presidente da Câmara, Ricaroo Longa, encaminhou os vereadores e tiveram o 
apoio de todos os municípios que se taziam presentes que por unanimidade fizeram a 
mesma solicitação, tendo em vista que rodos tem o conhecimento do sofrimento dos 
pacientes que precisam se deslocar, sabendo que os municípios de Ibitiara e Novo 
Horizonte já conseguiram esse atendimento nr,ais próximo que é em Seabra, mas não
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deixaram de dá esse apoio para que esse Centro de Hemodiálise seja implantado em 
nosso Território. Em seguida, deu ênfase à a fala do colega Marcelo referente ao prazo 
para entrarem com as Emendas Modificativas ao Orçamento, dizendo ter sido uma ação 
muito importante para que possa fazer o remanejamento de recursos entre as 
secretarias ou até mesmo destinando para a compra de implemento como foi feito pela 
vereadora Márcia, fazendo a aquisição de um trator, porém, não poderia deixar de 
lembrar que não basta os vereadores entrarem com emendas fazendo remanejamento 
de recursos e o Executivo não acatar, lembrando que o ex. Vereador Valmir do Enchú 
no ano de 2024 entrou com uma emenda ao orçamento para o ano de 2025 fazendo um 
remanejamento no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) dentro da própria Secretaria 
de Agricultura para melhorias e funcionamento da Escola Família Agrícola de Macaúbas 
e até este momento a solicitação não foi atendida, ou seja, o recurso não foi repassado, 
sabendo que o vereador analisou e percebeu a necessidade do recurso na Escola 
citada, dessa forma, pediu para que o Executivo veja a Câmara com bons olhos, pois a 
mesma representa o povo de Macaúbas. Para finalizar o expediente, o vereador 
Roberto Oliveira Sousa (Roberto oe Zé de Enedina) iniciou a sua fala 
cumprimentando todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de 
comunicação. Após, agradeceu os vereadores íé, Juca e os demais colegas pelas 
felicitações pela passagem do seu aniversário. Em seguida, reforçou as falas dos 
colegas referente ao SERIM Itinerante que aconteceu em Ibipitar.ga no último sábado, 
um momento importantíssimo para que todos pudessem levar as reivindicações, as 
quais, por um momento pensam que não irão acontecer, porém, não podem pensar 
dessa forma, tendo em vista que a estrada que nga Açude a Cristais foi uma luta árdua 
e antiga do saudoso Zé de Enedina e várias outras pessoas e através dessas cobranças 
o objetivo foi alcançado. Sendo assim, acredita que as outras cobranças também serão 
atendidas se insistirem nas cobranças. Comentou sobre a cobrança referente a Clínica 
de Hemodiálise, a qual foi apresentaaa em conjunto com os outros municípios assim 
como levou o pedido da manutenção, recuperação, desassoreamento e instalação das 
comportas das barragens que se encontram em situação crít.ca devido ao tempo em 
que foram feitas e que estão sem manutenção para que os orgãos competentes vejam 
á  viabilidade de amenizar o probiema das barragens sobre o Rio Paramirim nas 
comunidades de Cristais, Santa Apolonia, Jurema, Roça Velha, Boca do Poço, 
Barreirinho, sendo que a Barragem de Chico Trajano está sendo feita uma manutenção 
devido a água do rio está desviando oa barragem, sendo esse o motivo de estarem 
manifestando. Dando início a segunda parte - grande expediente, a palavra foi 
passada aos vereadores inscritos peio tempo regimental de cinco minutos. Fez uso da 
palavra o vereador José dos Anjos Santos (lé) que após cumprimentar a todos os 
presentes, teceu comentários referente a participação de oito vereadores desta Casa 
no SERIM Itinerante que aconteceu na cidade oe Ibipitanga, todos em busca de 
benefícios não só para Macaúbas, mas para o va.e ac Paramirim, mostrando que estão 
unidos independente de serem oposição ou situação ern busca de benefícios para a 
nossa região. Destacou a importànc.a ce todos os representantes municipais da 
Chapada Diamantina os apoiarem no pedido da clínica de hemodiálise, a qual foi 
entregue um ofício assinado pelos treze vereacores desta Casa e acatado de forma 
unânime. Ressaltou que no ano de 2023, quando reuniram dez vereadores desta Casa 
e foram a Salvador, primeira oportunidade que teve de sentar ccm o Governador, pediu 
a ele que construísse um Hospital Regional no vaie uo Paramirim, onde todos os 
presentes na reunião fizeram c mesmo peoido, em tempos, agradeceu todos os
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vereadores que foram a Ibipitanga e também os que não foram mais contribuíram de 
alguma forma para que os objetivos sejam alcançados. Dando seguimento, cobrou do 
líder do Executivo Neto Nogueira, a questão dos quebra-molas da entrada de Veredinha, 
reforçando um pedido que vem sendo feito há um tempo. Em aparte o vereador Neto 
Nogueira, respondendo ao vereador lé, sinalizou que já cobrou dos Secretários de 
infraestrutura e Transporte, tendo em vista que já tem mais de quatro meses que 
colocaram as placas e não fez a obra e os moradores estão cobrando, onde os 
Secretários garantiram que irão fazer, com isso agradeceu ac coiega por refazer a 
cobrança, dizendo que também irá refazer ju n to  as secretarias responsáveis. 
Continuando a sua fala, o vereador José dos Anjos agradeceu o colega pelo apoio. 
Após, fez um apelo ao secretário, responsável pela troca de lâmpadas, dizendo que há 
quatro meses vem cobrando dele scbre a reposição das lâmpadas ao entorno do colégio 
de Veredinha que estar às escuras, estendendo a ccbrança também para as outras 
regiões próximas de Contendas, pedindo providências o mais rápido possível. Por fim, 
agradeceu mais uma vez a união ce todos em apoie a construção da clínica de 
hemodiálise no evento do SERIN Itinerante. Em uso da palavra a vereadora Mareia da 
Silva Benda, após saudar a todos rr.ais uma vez, parabenizou aos colegas que 
compareceram no evento, SERIN itinerante, dizendo que fez a inscrição, porém, ouve 
imprevisto e não pôde comparecer, destacando que a união é de suma importância 
principalmente quando todos focam em um único pedido, mostrando ao Governo do 
Estado qual é o desejo e a prioridade, esperando que sejam vistos no sentido de união, 
prioridades e necessidade. Em seguida, falou novarner.ie sobre a reunião com o 
Secretário de Saúde, tecendo elogios ao secretário e toda sua equipe pelo atendimento, 
visando a necessidade de estar indo a cada comunidade, pois as pessoas cobram o 
serviço itinerante de atendimento médico, destacando que ficou surpresa também ao 
saber que Macaúbas foi contemplada com a aquisição de mais Estratégias de Saúde 
da Família, onde estão fazendo o planejamento para saoer as áreas que estão 
descobertas de atendimento, serido importante que essa distribuição seja feita com 
prioridade nos locais adequados. Quanto ao pedido referente ao atendimento itinerante 
é justamente pelas necessidades que os munícipes esíão enfrentando para deslocar 
para as unidades de saúde, pois não tem transporte disponível oe uma comunidade 
para outra, sendo que o médico que ja escá disponibilizaoo para atender os quatro dias 
da semana no Mais Médico ou na Estratégia de Saúde Familiar poderá deslocar para 
realizar o atendimento nessas localicaues, citando c exemplo das comunidades de 
Jurema, Três outeiros e Nova Esperança que são atendidas em Cristais, porém, mesmo 
que não pareça esses munícipes tem suas aificuldades para deslocar até Cristais, 
citando o relato de um paciente dizendo que para deslocar até o local que o médico está 
atendendo para uma consulta, paga um valor ce noventa a cem reais no frete e com 
esse atendimento itinerante a caca quinze dias ern cada comunidade, resolverá o 
problema. O vereador José dos Anjos em aparte, destacou a importância da fala da 
vereadora em relação ao deslocamento dos meoicos para as comunidades, ressaltando 
que há tempos vem lutando para ievar o médico peic menos uma vez por mês na 
comunidade de Pajeú do Pau-d’arcc, uma comunidade isolada, assim como Catolés, 
tendo em vista que as pessoas tem acesso mais fácil para Macaúbas do que para 
Contendas pelo motivo de não ter transporte. Dando continuidade, a vereadora Márcia 
concordou com o colega, dizendo qüe inclusive íez esse direcionamento dentro desses 
duas ESFs, mas foi colocado também as comunidades de Pé oc Morro, Pajeú do Pau- 
d’arco e outras próximas, as quais estão locaoas no Posto de saude da Sede, lembrando



7

que citou as comunidades de Jurema, Roca Velha devido ser comunidades que fazem 
fronteira com outros municípios e tem transporte para irem para Ibipitanga, por isso é 
importante esse olhar, sinalizando que o Secretário acaiou a sugestão, aguardando a 
efetividade da mesma. Na Terceira parte -  ordem do dia o Presidente colocou em 
segunda discussão e votação: PROcETO DE LEi DO LEGISLATIVO N° 200/2025 que 
“ Institui o dia Municipal da Cultura Evangélica no Município de Macaúbas e dá outras 
providências”. O Vereador Marcelo Nogueira, agradeceu todos os vereadores pela 
aprovação unânime no Projeto e deixou seu voto a favor. O vereador Rosenilton (Nito), 
votou favorável ao Projeto destacando a importância do ser humano buscar a Deus em 
primeiro lugar, destacando que faz parte da Irmandade do Alcóolicos Anônimos, dizendo 
que para fazer parte da mesma o prime,i o passo é procurar a Deus independente da 
religião e em segundo o desejo de parar de beber, ao ternpo em que parabenizou o 
vereador Marcelo pela iniciativa. A vereadora Márcia Benda deixou seu voto favorável 
ao Projeto, destacando a importância de estarem dando esse suporte para que o evento 
não deixe de acontecer anualmente no mês anexado e parabenizou o vereador Marcelo 
pelo Projeto. O Presidente tambérn destacou a importância da proposição citada, 
parabenizando o vereador Marcelo peia iniciativa ue grande importância. O PROJETO 
DE LEI DO LEGISLATIVO N° 200/2025 foi aprovado por unanimidade dos presentes e 
segue a sua transcrição: PROJETO DE uEÍ DO LEGISLATIVO N° 200/2025 DE 18 DE 
AGOSTO DE 2025. “Institui o dia Municipal ou Cultura Evangélica no Município de 
Macaúbas e dá outras providências '. O vereador Marcelo A n tôn io  Nogueira Costa, 
no uso de suas atribuições legais e oe acorao com a Lüí Orgânica do Município, faz 
saber que a Câmara Municipal de Vereadores aprova e o Prefe.to Municipal sancionará 
a seguinte lei: A r i 1o - Fica instalada no âmbito í/unicipai de Macaúbas, o dia da Cultura 
Evangélica, a ser realizado no quarto sábado do mês de agosto de cada ano. Art. 2o - 
O dia em que se refere esta Lei tem por finalidade divulgar a Cultura Evangélica, 
mediante a realização de diversas atividades ao longo dc dia, e será um evento de 
congraçamento de todas as Igrejas Evangélicas, .naependeniemente da ordem 
denominacional. Art. 3o - São instituídos durante todo o dia da Cultura Evangélica, as 
seguintes homenagens: I - Homenagem acs Pastores; li - Homenagem as Mulheres 
Evangélicas; III - Homenagem aos Jovens Evangeiicos; IV - Homenagem ao 
Departamento Infantil; V - Homenagem ac Teatro Evangélico entre outras. Art. 4o - O 
'ia em que se trata esta Lei será constituída de atividaoes, manifestações artísticas e 

culturais além de trabalhos evangélicos desenvolvidos pela comunidade evangélica do 
Município de Macaúbas, podendo ter a colaboração dos Poderes Legislativo e 
Executivo. Parágrafo Único - Entende-se per trabalhos evangélicos e manifestações 
artísticas e culturais: I - apresentação de corais e músicos com arranjos de hinos de 
louvor e adoração; II - apresentação de peças oe teatro e demais encenações de temas 
bíblicos; III - gincanas desportivas e inteiectuais, visando a integração de membros da 
igreja com a comunidade; IV - feira dc livro evangélico; V - cernais manifestações que 
não sejam contrárias aos princípios cristãos evangélicos; VI - apresentações artísticas 
e shows gospel. Art. 5o - A comemoração ora instituída passa a integrar o Calendário 
Oficial de Datas e Eventos do Município de Macaúbas. A rt. íP - O evento poderá contar 
com a participação de todas as instituições evangélicas situadas no Município de 
Macaúbas. Art. 7o - Será formada urna Comissão Organizadora, cujos integrantes serão
os pastores ou representantes das diversas Entidades Evangélicas existentes no 
município e a esta Comissão caberá a elaboração da programação do dia. Art. 8o - As 
Secretarias Municipais de Educação, Saude e a Secretaria ce Cultura Esporte, Turismo
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e lazer, poderão participar da Comissão Organizadora, e de todas as atividades voltadas 
para realização do dia Municipal da Cultura Evangélica. Art. 9o - Fica o Executivo 
municipal autorizado a conceder apoio financeiro a entidades religiosas, instituídas no 
âmbito do município de Macaúbas, dentro da finalidade transcrita no § 1o deste artigo. 
§ 1o - O apoio de que se trata o caput deste arquivo será concedido para custeio na 
realização de eventos religiosos, tais como: energia elétrica, montagem de palco, 
contratação de bandas musicais, sonorização, Danfletos, bem como na aquisição de 
materiais de ornamentação, limpeza, e c que mais couber, devendo o ato e ou evento 
a ser realizados em locais públicos no território oeste município. § 2o - As entidades 
contempladas com o apoio previsto no caput deste artigo deverão divulgar o apoio 
financeiro cedido pelo município de Macaúbas. § 3o - O apoio financeiro concedido 
correrá por conta de dotações orçamentária constantes do orçamento próprio do 
Município de Macaúbas. Art.10°- As despesas decorrentes da execução desta Lei, 
também correrão a conta de patrocínios arrecaoados peia Comissão Organizadora do 
evento. Art. 11° - Esta lei entrará ern vigor na data de sua puoiícação revogando-se as 
disposições em contrário. Câmara Municipal de Vereaoores sala das sessões em 18 
de agosto de 2025. Marcelo Antônio Nogueira Costa - Vereador- UB. Em seguida, o 
Presidente colocou em deliberação Plenária o REQUERIMENTO DE TÍTULO 
HONORÍFICO DE CIDADÃ MACAUBENSE N° 60/2025 DE 16 DE SETEMBRO DE 
2025 “Solicita Título Honorífico de C.daoa Macaubense a Sr. Gisely Letícia Madureira 
Nunes, de autoria da vereadora Márcia Benda que após a leitura foi colocado em 
votação e aprovado por unanimidade aos presentes. A vereadora Márcia Benda 
agradeceu pela votação unânime no requerimento, aestacando que Letícia é a esposa 

e Dr. Gilton e que muito contribui com o nosso município oe vorma honrosa, a qual 
tinha o desejo de receber a homenagem. Em seguica, fc, colocado em votação o 
REQUERIMENTO DE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃ MACAUBENSE N° 61/2025 
DE 16 DE SETEMBRO DE 2025, SciiO'13 i ítüiü ri oncrinCG de Cidacã Macaubense à 
Sr. Fátima dos Santos Souza Magalnáes tamoérn oe autoria cia vereadora Márcia 
Benda, que após a leitura foi colocuco em votação e aprovado por unanimidade dos 
presentes. A vereadora Márcia Benda, rnais urna vez agradeceu os colegas pela 
aprovação, destacando que Fátima e uma pessoa que defende a causa das pessoas 
com deficiência, a qual já esteve na Tribuna desia Casa .árias vezes lutando com garra 
pelas causas sociais, inclusive, e,a toi a mentora da caminhada do Autismo em 
Macaúbas e hoje ela faz parte da Associação das Pessoas com deficiência, lembrando 
que Fátima teve dois filhos especiais, sendo que um ja in memór.an e a outra com o 
TEA, lembrando que a mesma tem esse desejo de se tornar macauDense. Para finalizar 
a ordem do dia, foi colocado em votação. REQUERiMENTC DE TÍTULO HONORÍFICO 
DE CIDADÃO MACAUBENSE N° 62/2025 DE 16 DE SETEMBRO DE 2025, “Solicita 
Título Honorífico de Cidadão Macaubense ac Sr. Gilton Marques dos Santos, de autoria 
da vereadora Márcia Benda, que após a eitura roí coiocadc em votação e aprovado por 
unanimidade dos presentes. O vereador José dos Anjos ,1c* parabenizou a vereadora 
Márcia pela iniciativa, dizendo que ja havia cogitado a concessão desse Título a Dr. 
Gilton, o qual é merecedor da homenagem. O versado. Roueniiton (Nito), também 
parabenizou a vereadora Márcia peia homenagem :us:a a Cr. Gilton. A vereadora 
Márcia Benda agradeceu aos colegas oela votação, desta canso o trabalho que Dr. 
Gilton vem realizando em nosso munlcico, o qoai se aspeolSiizcu na área de psiquiatria 
e é um se humano muito humilde c- atencioso com quem c procura. Ato contínuo, o 
Presidente agradeceu primeiramente a Oeus pe!c ocrn . a v;oa de cada um de nós, aos

'f x  ^
\v ^ r in íh



vereadores, colaboradores desta Casa, dizendo que a Câmara sempre estará aberta ao 
diálogo. Sem mais nada a tratar, o Presidente R icardo Azevedo Longa agradeceu a 
colaboração e participação de todos declarando encerrada a presente sessão às 
09h15min. Nada mais a constar, eu, Edileide Oliveira Rêgc, Secretária, autorizada pelo 
Presidente, lavrei e digitei a presente ata que após verificação, será aprovada e

,-U-lQUs. _____Q

EDILEIDE OLIVEIRA RÊGü 
Secretária




